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１ 調査の概要 
 

 

◆ 調査の目的 

 

毎年８月に２０歳（４月以降誕生日が来た人は２１歳）を対象に行っている成人式に

ついて、法律が改正され、２０２２年（令和４年）４月から、成人となる年齢が現在

の２０歳から１８歳に引き下げられることから、何歳の方を対象にするかを検討する

ため本調査を行う。 
 

 

◆ 調査の設計 

 

 ▽調査対象   平成１３年４月２日から平成１６年４月１日の間に 

生まれた町民７６６人 

 

 

 ▽抽出方法   学齢簿から対象となる町民を抽出 

 

 ▽調査方法   ながの電子申請サービスによるインターネット回答 

         Ｈ１３年・Ｈ１４年・Ｈ１５年度生まれと分けて実施 

         なお、調査の内容は同様のものとした 

 

 ▽調査期間   令和２年４月１日～令和２年５月１日 

 

 

◆ 回収結果 

 

 ▽有効回答数  ２４６人（回収率３２．１％） 

            内訳は、下記表のとおり 
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２ 調査票 
 

 

 

 

問１ 成人となる年齢が１８歳に引き下げられた後、成人式（仮称）は何歳を対象に行う

べきだと思いますか。 

考えに最も近いものを一つ選んでください。 

 

①  今と同じ２０歳が良い 

②  １８歳としたほうが良い 

③  その他                            

 

問２ 問１で「① ２０歳」を選んだ方にお聞きします。 

   選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 

 

①  １８歳だと受験や就職活動等の忙しい時期に重なると思われるため 

②  中学校・高校卒業から時間が経ち、友達等との再会する懐かしさを感じることが 

できるため 

③  飲酒・喫煙などが認められるのは今と同じ２０歳であるため 

④  その他（                           ） 

 

問３ 問１で「① ２０歳」を選んだ方にお聞きします。 

   その際の式典の名称はどのようなものが良いと思いますか。 

   考えに最も近いものを一つ選んでください。 

①  「二十歳（はたち）の集い」など「成人式」以外の名称 

②  これまでどおりの「成人式」 

 

問４ 問１で「② １８歳」を選んだ方へお聞きします。 

   選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 

①  成人になった自覚が生まれると思うため 

②  法律の改正に合わせるべきだと思うため 

③  １８歳でまわりから大人として認めてもらえるため 

④  その他（                           ） 

 

問５ 問１で「③ その他」を選んだ方へお聞きします。 

   選んだ理由を以下に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。＜最後までご回答ありがとうございました＞ 

理 由 

 

成人年齢の引き下げと成人式（仮称）のあり方について、お伺いします 
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３ 調査の結果〔全体〕 

 

 引き下げ後の対象年齢 【20 歳派】  
 

 対象年齢  「今と同じ２０歳が良い」 87％ 
 

問 1 成人となる年齢が１８歳に引き下げられた後、成人式（仮称）は何歳を対象に行う

べきだと思いますか。 考えに最も近いものを一つ選んでください。 
 

 成人年齢引き下げ後の成人式の対象年齢については、下記の表のとおり、「今と同じ２０

歳が良い」との回答が最も多く、次いで、「１８歳としたほうが良い」と回答した。 

 
 

 「２０歳」とした理由  「１８歳だと忙しい時期に重なると思う」 50％ 
 

問 2 問１で「① ２０歳」を選んだ方にお聞きします。 

選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 
 

 問１で「今と同じ２０歳が良い」とした理由については、下記の表のとおり、「１８歳だ

と受験や就職活動等の忙しい時期に重なると思われるため」が最も多く、次いで「飲酒・

喫煙などが認められるのは今と同じ２０歳であるため」と回答した。 

 
 

 式典の名称  「これまでどおりの成人式」78.5％ 
 

問 3 問１で「① ２０歳」を選んだ方にお聞きします。その際の式典の名称はどのような

ものが良いと思いますか。考えに最も近いものに一つ選んでください。 
 

 問１で「今と同じ２０歳」とした際の式典の名称として、下記の表のとおり、「これまで

どおりの成人式」が最も多く、次いで「二十歳の集いなど成人式以外の名称」と回答した。 
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 引き下げ後の対象年齢 【18 歳派】  
 

 

 対象年齢  「１８歳としたほうが良い」 12.2％ 
 

問 1 成人となる年齢が１８歳に引き下げられた後、成人式（仮称）は何歳を対象に行う

べきだと思いますか。 考えに最も近いものを一つ選んでください。 
 

 
 

 「１８歳」とした理由  「法律の改正に合わせるべき」63％ 
 

問 4 問１で「② １８歳」を選んだ方にお聞きします。 
選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 

 

 問１で「１８歳としたほうが良い」とした理由については、下記の表のとおり、「法律の

改正に合わせるべきだと思うため」が最も多く、次いで「成人になった自覚が生まれると

思うため」と回答した。 
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＜付表＞ 

▽その他回答 

問 2 （問 1で、「２０歳が良い」とお答えの方）その他の理由 

成人式といったら 20 だから。 

別に今の 20 歳での成人式のままで、法が変わったからと言って無理に変える必要性はな
いと考えるため。 
私たちは 20 歳までがんばって、やっと成人になったって言うのに、1、2歳下の人たちは
18 歳でもう成人になれるなんてくやしいから。 
20 歳の方が大人になる感覚があり、その時に式をやると大人になるという責任を自覚で
きると思うから。 

20 歳の方が区切りがいいし気持ちも大人になったなとケジメがつくから。 

同じ歳だと懐かしさを感じる事ができるが、1 番は違う年齢の人達と一緒に成人式をあげ
たくないと思うから。 
仮に 18 歳で行うとしたら、その時に 19.20 歳の人の成人式が無くなるのは悲しい。また、
混乱する。そして、18 歳が大人とは思えない。あとは、1（受験等忙しい時期と重なる）
と同じ。 

1.2.3 全部。 

成人式が 18 歳に変わる時の 19 歳の人などはタイミングが複雑になる。 

現在 18 歳なので 18 歳でやることになると急になるのではと心配なため。 

 

問 4 （問 1で、「１８歳が良い」とお答えの方）その他の理由 

海外への遅れを感じるから。 

帰省の必要のない人が多いと思うから。 

 

問 5 （問 1で、「その他」とお答えの方）その他の理由 

正直、成人は成人。別にどっちになってもいい。自分達の成人式の思い出は自分達がどう
過ごすかだし、みんなと一緒になっても別に何も変わらないと思うから。 
最初は 18から 20歳の成人式を別日程で3回行い 次からは18歳の成人式を行えばいいと
思います。 
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４ 調査の結果〔年代別〕 

 
注釈：平成 13 年 4 月 2 日～平成 14 年 4 月 1 日生まれを「18 歳」 

平成 14 年 4 月 2 日～平成 15 年 4 月 1 日生まれを「19 歳」 

平成 15 年 4 月 2 日～平成 16 年 4 月 1 日生まれを「20 歳」 と表記 

 

問 1 成人となる年齢が１８歳に引き下げられた後、成人式（仮称）は何歳を対象に行う

べきだと思いますか。 考えに最も近いものを一つ選んでください。 

 

 
 

問 2 問１で「① ２０歳」を選んだ方にお聞きします。 

選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 
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問 3 問１で「① ２０歳」を選んだ方にお聞きします。その際の式典の名称はどのような

ものが良いと思いますか。考えに最も近いものに一つ選んでください。 

 

 
 

問 4 問１で「② １８歳」を選んだ方にお聞きします。 

選んだ最も近い理由を一つ選んでください。 

 

 
 

 

５ 総括 
 

 以上のことから、 

 １ 「１８歳では受験等、忙しい時期に重なる」ことが懸念され 

２ 「これまでどおり２０歳」が良いとの回答が多数を占めた。 

３ 名称もこれまでどおりの「成人式」が良いとの意見が多数であった。 


